
 

Module 8 – krz (krz (krz (krz ( Debt )        ACTIVITY SHEET 8-1 

ikMnWH bhuq izAwdw huMdw hYikMnWH bhuq izAwdw huMdw hYikMnWH bhuq izAwdw huMdw hYikMnWH bhuq izAwdw huMdw hY? (How much is too much) 

 20 / 10 dw inXmdw inXmdw inXmdw inXm  

kI ieh auDwr r`Kx dI iek vwsqivk rkm nzr AwauNdI hY? ikauN jW ikauN nhIN?  

qusIN iks qrWH jwx skdy ho ik quhwnUM ikMnWH ivAwz dyxw pvqusIN iks qrWH jwx skdy ho ik quhwnUM ikMnWH ivAwz dyxw pvqusIN iks qrWH jwx skdy ho ik quhwnUM ikMnWH ivAwz dyxw pvqusIN iks qrWH jwx skdy ho ik quhwnUM ikMnWH ivAwz dyxw pvygw? ygw? ygw? ygw?     

 

auDwr dI rkm, mwisk Adw kIqI jwx vwlI rkm, Aqy slwnw ivAwj dI dr dy AMkW dw iesqymwl kro[hyT id`qy pqy ‘qy ienWH nMbrW 

nUM fy`t plYnr kYlkulytr iv`c pwE[  

 

http://cgi.money.cnn.com/tools/debtplanner/debtplanner.jsp  

 

kI ivAwj dI k`ul kImq (rkm) quhwnUM AwpxI phuMc iv̀c nzr Aw rhI hY?  
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20 dw inXmdw inXmdw inXmdw inXm : v`D qoN v̀D krz dI rkmv`D qoN v̀D krz dI rkmv`D qoN v̀D krz dI rkmv`D qoN v̀D krz dI rkm  
 

slwnw k`ul Awmdn (tYks qoN bwAd):   

slwnw k`ul Awmdn dw 20% (slwnw k`ul Awmdn nUM .2 nwl guxw 
kro )  

=                                          

 vD̀ qoN v̀D bkwieAwvD̀ qoN v̀D bkwieAwvD̀ qoN v̀D bkwieAwvD̀ qoN v̀D bkwieAw  

10 dw inXmdw inXmdw inXmdw inXm : v̀D qoN v̀D mwisk AwmdnIv̀D qoN v̀D mwisk AwmdnIv̀D qoN v̀D mwisk AwmdnIv̀D qoN v̀D mwisk AwmdnI   

mwisk k`ul Awmdn: (slwnw kùl Awmdn nUM 12 nwl qksIm 
kro)  

 

slwnw ku`l Awmdn dw 10% (slwnw k`ul Awmdn nUM .1 nwl guxw 
kro )  

=          

 

 

v`D qoN v`D Adw krnXog mwisk v`D qoN v`D Adw krnXog mwisk v`D qoN v`D Adw krnXog mwisk v`D qoN v`D Adw krnXog mwisk rkmrkmrkmrkm 

                                         


